



# 以琴会友,让世界聆听郑州

## 2019郑州伯牙(BOYA)国际钢琴艺术节全国总决赛圆满落幕

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜文 丁友明 李焱 周甬图)昨晚,2019郑州伯牙(BOYA)国际钢琴艺术节全国总决赛颁奖盛典暨闭幕式在郑州国际会展中心举行。

全国政协常委、中国文联副主席、中国音乐家协会主席叶小纲,著名钢琴大师刘诗昆,青年钢琴演奏家元杰等出席活动。

市委常委、宣传部长、副市长黄卿,副市长孙晓红出席活动。

伯牙(BOYA)国际钢琴艺术节以中国著名典故“高山流水遇知音”中的“伯牙”命名,从2015年起在中国各大具有艺术气息的城市举办,成为国内参赛人数最多、活动规格最高、艺术氛围最浓的钢琴艺术活动,被称为“钢琴界的奥林匹克”。

叶小纲在致辞中说,音乐无国界,音乐是心灵的家园。郑州市委宣传部主办的本届伯牙钢琴艺术节,围绕“打开孩子想象力”,举行了音乐会、音乐剧、讲座、大师班、教育论坛等丰富的活动,孩子们不仅是参加了一次钢琴比赛,而是以多种形式、多种渠道全方位地对孩子们进行了一次艺术教育,立体化地让他们感受到艺术的魅力。未来,伯牙还将继续为孩子们设计和打造更好更精彩的艺术节。

刘诗昆在致辞时表示:“今天的郑州,是我近些年到过的省会城市中发展最快、最好的城市。途经金水路立交桥时看到亮丽的灯光和东区的璀璨夜景,让我感到很惊喜,可以和很多国外知名城市相媲美。过去的郑州,底子薄、基础差,现在的郑州不仅硬实力在发展,软实力也在发展。我的钢琴学校,就是这种发展的最好见证。如今,伯牙艺术节选择在郑州举办,非常有远见,伯牙奖给郑州注入了美妙、美好的琴声,郑州给伯牙奖提供了高大上的平台,伯牙奖将成为郑州文艺事业的推动力量,郑州将成为伯牙奖以及其他千千万万的文化艺术奖项项目的落地城市,祝已经很美好的郑州,更加美好、更加光亮。”

本届艺术节艺术总监元杰表示,今年是5届里最成功的一届,无论是参与人数,还是评审老师规格,在全国范围内相同规格的比赛中都达到了最高水平。

孙晓红说,目前郑州正在加快建设国家中心城市,在全国民族运动会即将开幕之际,举办郑州伯牙(BOYA)国际钢琴艺术节助力盛会,很有意义。来自全国各地的100多位专家评委,组成了强大的艺术家阵容;来自全国200个城市的4000多名琴童,与众多艺术爱好者一起汇聚郑州,用艺术发声,与世界对话。相信以此艺术节为契机,在中原大地的八音高奏,会让世界聆听郑州,也让郑州走向世界。



### 承载4000多个琴童的梦想 万人颁奖盛典荣耀绿城

八音高奏响彻中原大地,天籁之音助力民族盛会。8月25日晚,2019郑州伯牙(BOYA)国际钢琴艺术节全国总决赛颁奖盛典暨闭幕式在郑州国际会展中心盛大举办。全国政协常委、中国文联副主席、中国音乐家协会主席、著名作曲家、本届艺术节名誉主席叶小纲,著名钢琴大师、本届艺术节评委会主席刘诗昆,著名钢琴教育家、朗朗的老师、本届艺术节评委会副主席朱雅芬,著名钢琴家、联合国青年艺术大使、美国朱莉娅音乐学院钢琴演奏博士、本届艺术节艺术总监元杰等130多位国内外著名钢琴艺术大家,4000多名参赛选手及其家属,以及来自全国各地的艺术爱好者,共计万余人齐聚郑州,用艺术之声,奏响了郑州的活力之音。

“音乐无国界,音乐是心灵的家园,伯牙钢琴艺术节起航于厦门,途经苏州,来到郑州,5年来为热爱艺术、追求艺术真谛的孩子和家长提供了一个观察美、欣赏美、体验美、表现美、创造美的广阔天地,得到了越来越多的音乐人士的认可和琴童家长的广泛关注与参与。特别是今年中共郑州市委宣传部主办的本届伯牙钢琴艺术节,围绕‘打开孩子想象力’,举行了音乐会、音乐剧、讲座、大师班、教育论坛等丰富的活动,孩子们不仅是参加了一次钢琴比赛,而是以多种形式、多种渠道全方位地对孩子们进行了一次艺术教育,立体化地让他们感受到艺术的魅力。未来,伯牙还将继续为孩子们设计和打造更好更精彩的艺术节。”叶小纲说。

活动现场揭晓了总决赛获

奖名单,张司辰、徐嘉佑两位选手斩获了专业组的金奖,陈凌冬等21位选手获得了业余组特等奖;还启动了2020年伯牙(BOYA)钢琴艺术节,2020年,艺术节将以“热爱,让一切美好自然发声”为主题,为琴童带来更高价值的艺术盛宴。

“我见过调皮捣蛋‘乱弹琴’的孩子,也见过拿过国际奖项的青年钢琴家,听过太多孩子曾经的学琴故事。我太了解学琴过程中点点滴滴的痛苦,以及痛苦过后的喜悦、成就感。这些孩子,默默坚持,为了信念和梦想努力的意志以及爱上钢琴爱上音乐的那颗心,非常不容易,但比成绩更重要的是,他们的热爱真的很给力。”朱雅芬说。

“少年强,则中国强,BOYA走到第5年,我们在这些孩子身上,看到了中国钢琴的未来和希望。我们也怀着期许,期许他们成长起来,一代代崭新面孔和希望的力量接力,与BOYA一道,将中国钢琴艺术事业发扬光大,让越来越多的孩子爱上钢琴艺术。”刘诗昆说。

一位来自安徽芜湖的琴童家长表示:“我家孩子学琴5年了,今年是第一次参加伯牙奖的竞赛,以前听孩子老师介绍伯牙奖是一个含金量很高的赛事,今天来参赛果然名不虚传。专家评委阵容令人信服。参与这样的赛事非常有助于孩子的成长。”

这场为期三天的艺术盛典以“乐界,打开孩子想象力,让世界听见郑州”为主题,通过6场顶级音乐剧音乐会打开孩子想象力,让琴童以舞会友、共同成长。在昨日举办的由钢琴界泰斗刘诗昆、中央音乐学院

教授吴迎、著名青年钢琴家元杰、著名青年钢琴家薛汀哲领衔的4场大师公开课上,4位著名钢琴大师和万千琴童、老师、家长面对面交流,以真知灼见,洞见了万千老师、家长的钢琴之惑,碰撞出了许多思想火花。

值得一提的是,颁奖典礼还现场公布了2019郑州BOYA国际钢琴艺术节的公益活动“微笑银行”的项目成果。此次公益钢琴众筹活动,参与人数达到5万人,收到的微笑存款总数为1229580元。艺术节组委会将捐赠出621套薛汀哲脱谱训练5台钢琴给河南地区的孩子。

从8月22日元杰和70名郑州琴童如意湖畔奏响《我和我的祖国》为本届艺术节启幕,到昨晚元杰再次演奏《我和我的祖国》,引起万人大合唱,振奋人心,旋律激荡中为第五届艺术节画上了圆满的句号。

第十一届全国少数民族传统体育运动会即将在郑州开幕,作为民族盛会前的热身赛,2019郑州BOYA国际钢琴艺术节用艺术发声,与世界对话,让世界听到了一个全新的郑州,为郑州建设国家中心城市注入了文化基因。

从前期在各地展开的10万琴童选拔赛开始,到最终有上万人齐聚郑州参与盛典,本次艺术节共覆盖了全国200多个城市的15万人次。这场影响力辐射世界的艺术盛典,为美丽郑州、出彩中原再添亮丽名片。

活动由中共郑州市委宣传部主办,中国联通郑州市分公司全国总冠名,颁奖典礼还通过联通5G信号进行了全程直播。

